顏 慧 敏

臺南師院90級幼兒教育學系畢業 臺南大學幼兒教育學系碩士專班畢業

曾任 幼兒園園長、園主任及教師、臺南市幼教輔導團團員、中華民國全語言教育發展研究會會員 現任 臺南市北區文元國民小學附設幼兒園教師

呵護小小幼苗的園丁

顏校友因兒時喜愛收看兒童節目,在小小的心靈中總把老師當偶像崇拜,促成了30年來堅持在臺南從事幼教工作的熱忱,並以「三YA!」作為個人的教學核心理念。

第一悦是「喜悦」。凡事以喜悦的心面對,心存喜悦跨越困難, 善用喜悦的心,鍾愛幼教工作。顏校友於民國89年擔任幼兒園創園園 長,民國93年及100年幼兒園評鑑成效績優,因樂愛與同儕、家長、 學生分享,獲得親、師、生三方支持與肯定。

第二閱是「愛閱」。著重教育課程適性化,積極營造幼兒主動學習的氛圍。自90年起於各校擔任多場閱讀講演,積極推動愉悦的閱讀教育。以閱讀為本的教學方案於93年獲得教育部教學卓越獎。邇後,常在幼教實務現場典範轉移,傳承個人專長,精進教師專業教學品質。

第三越是「卓越」。從教過的幾位慢飛天使身上學習到「有愛無礙」、「永不放棄」!近年來親身經歷的特殊需求幼兒有肢障-螃蟹手(右手僅能有兩隻手指運作)、中度智障、中度自閉、發展遲緩。為符應特殊生的個別需求,研發多層次的閱讀課程,追求教學卓越目標,於104年獲頒臺南市師鐸獎及教育部全國教師師鐸獎殊榮。

顏校友定期參與母校幼教系李連珠教授所創立之全語言教育研究 會之學術發表,同時也為符應新課綱精神,積極參與課綱策略聯盟以 及國教署美感教育計劃,鞭策自己專業增能。今獲母校傑出校友殊 榮,將繼續貢獻所學、所能,推動幼教,永續薪傳。